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A bélyegjegyek használata.
Folyó év november 1-én a bélyegpapir 

helyeit életbe lépett a bélyegjegyek haszná­
lata. Olvasóinknak hasznos szolgálatot hiszünk 
lenni, midőn annak használatára rövid útmu­
tatást adunk.

Elvül szolgál, hogy minden bélyegköle- 
les okmánynak, tehát váltó, kötelezvény, nyug­
ta, bizonyítványnak stb. egy bélyegjegygyel 
már ellátott papírra kell Írva lenni; ezen jegy 
az első lapra és az okmány szövegébe ragasz­
talik, nem szabad tehát sem a czimnek vagy 
toliratnak (péld. „nyugta,11 „kötelezvény) sem 
az aláírásnak a bélyegjegyre Írva lenni; név- 
szerint oly okmányoknál, melyek pénzusz- 
vegről szólónak, úgy alkalmazódik, hogy a 
szám, vagy egy része annak, a jegyre legyen 
írva.

Bélyegkölcles beadványoknál, ketlőzetek- 
nél, (duplicate) mellékleteknél, külföldről c 
birodalomba áthozott okmányoknál, hivatalos 
jegyzőkönyveknél, iparosok és kereskedők 
könyveinél, naptároknál, hirdetményeknél a 
bélyegjegy a már kész okmány első lapjára 
ragaszlódik = s az illető fél köteles ezen je­
gyeket , a bélyegköteles használata előtt az 
okmánynak egy nyilvános hivatalnál fölülbé­
lyegeztetni.

Külföldi, a belföldön fizetendő váltóknál 
megjegyzendő, body mielőtt azokra Giró, el­
fogadás vagy más hátirat Íródnék, fizetés 
vagy protest cmeiődnék, minden cselre pe­
dig 30 napok eltelte előtt behozataluk után a 
cs. kir. államokba, az illő bélyegjegyet reá 
kell ragasztani. Például: Ha külfölden egy váltó, 
egy pesti kereskedőre huzalnők, köteles az 
idevaló Girálor azt 30 napok alatt, az utolsó 
(külföldön történt) Giró-tól számítva bélyeg- 
jegygyei, még pedig az első sor felelt ellátni.
— Ha egy ily váltó itt csak elfogadás végett 
praesentálódik, akkor is az elfogadó, ugyan­
azon idő alatt „elfogadom*1-jót már a jegy 
föló köteles Írni. . . . Ha a váltó már el van 
fogadva, és itt a mondott idő (30 nap) alatt 
csak girirozlatni kell, akkor a giró (neveze­
tesen ezen szó ,,Ordre11— rendelmény --) már 
a jegyre iralik. . . . Ha a váltó (mindig a mon­
dott 30 nap alatt) kifizetődik, akkor is az „acquit16
— ki van fizetve—a jegyre írandó.

Kereskedelmi és iparkönyveknek, mielőtt 
azokba valami beíratnék, az első lapon, az ivek 
mennyiségéhez illő jegygyei kell hogy ellát­
va legyenek, p. o. egy 50 ívnyi főkönyv 5 
pengőfíos jegyet igényel, mert 50 iv 6 krval 
= 300 kr=5 ft. A cs. kir. hivatalnál a könyv 
paraphisátiója (megpccsétlésc az áthúzott zsi­
negnek) és a jegy fölülbélyegezése ezután tör­
ténik meg. Ha kereskedői és iparkönyveknél 
minden iv egy flos illeték alá tartozik, akkor 
annak területmértéke 380 köbhüvelyket nem 
haladhat meg, különben 501 köbhüvelykig 2, 
és azon felül 3 kr. fizetendő.

Bcrmentetlcn leveleket csupán rendes levelezőinktől 
fogadunk cl.

Kéziratokat nem küldünk vissza.

Okmányok hitelesítésénél ezentúl nem iró— 
dik jegyzőkönyv, hanem a hitolesilési-záraték 
egy 15 kros bélyegjegy föli tevődik.

Használatlanná vált bélyegjegyek, vagy 
olyanok , melyek haszontalan papírra vannak 
ragasztva, másokkal felcserélletnek.

A fennálló rendelet bizonyos nagyságú 
papir-használaláról bélyegkölcles okmányokra, 
érvényben megmarad: azért egy iv terület- 
nagysága 452 köbhüvelyknél nagyobb nem 
lehet (14 hüvelyk magas, 18 hüvelyk széles) 
Ha nagyobb papír használódik, következő ma­
gasabb értékű bélyegjegy lesz felveendő, mint 
a mily különben jött volna igénybe; tehát 15 
kr helyett 30 kr és igy tovább. 1 pengőfíos 
illetéknél azonban a növekedés csak 15 kr 
egy Ívtől. Főkönyveknek stb. 726 köbhüvelyk 
terjedelmű (22 hüvelyk magas, 33 hüvelyk 
széles) papir van megengedve.

Bélyegjegyek kaphatók a bélyegpapir á- 
rusoknál. Hirdetmények és naptárak számára 
azonban, csak oly hivataloknál, melyeknek a 
jegyek föiülbélyegzete van hatalmukban. Kül­
földi hírlapok bélyegjegyei nem áruitatnak.

A béiyeghivalalok October 31-én bézá- 
ródlak. Mig bélyegpapir az árusoknál kapható, 
szabadságában áll mindenkinek, további ren­
deletig ezt vagy jegyet használni.

Takarékosságra inlö szózat.
A földmives osztálylyali mindennapos é- 

rintkezésem képessé tettek néhány hó folytán 
számos levelet látni, melyek Cseh-, Olasz- és 
Gácsországból jöttek, olt élő vitéz honfiaink­
tól, s telvék iszonyú drágaság felöli panaszokkal.

Gazdasági szerte utazásaim alatt ismét a- 
7.011 tapasztalatra jöttem, hogy hazánk azon vi­
dékein, hol nagy erdőségek — a fellegeknek 
ésőnek vezetői — nincsenek, September óta 
még jóforma esőink nem valának, a szántó­
földek őszvefésre még csak elkészítve sin­
csenek, annál kevésbbé elvetve, bemivelve, 
— s mint kellene — zöldbe borulva.

Azt pedig mindenki tudja, hogy e folyó 
év majd minden termést fösvény marokkal n- 
dolt; egyes kisebb kivételeket megengedvén. 
Ezt az országszerte látható magas piaczi ár, 
a kevés aszlag, és itt olt nyilatkozó vélemény 
cgyiránt bizonyítja.

A fogyasztók még helyre hozhatnának 
sokat, ha ezek száma tetemes apadásban len­
ne; ámde megfordítva van, a tömérdek kato­
naság tömérdeket emészt fel, s a szomszéd­
országbeli hadcsemények belternielésünk, meg 
levő részletünk és a szükséges fogyasztási a- 
anyag közti sulyegyent teljesen fölbontoni fe­
nyegetnek.

Itt tények vannak felhozva, azok intnek 
takarékosságra!

Mindezek szemeink elölt történnek, egyes 
részleteit tudják számtalanon; de összeállítva 
egész alakzatában csak a közdolgokban jára­
tos, a nagyobb helyeken álló és ismét a köz­
ügy iránt érdekesebb hazafiak fogják fel, kik 
járnak kelnek, olvasnak, elevenebb öntudattal, 
öntájékozóbb értelmiséggel bírnak.

Kik ezek. ha nem a kormányon ülök, a 
nyilvános lapkezelők, a lelkészek és község­
igazgatók ?

Megjelen e lap jelen ívnyi alakjában minden szerdán 
és szombaton délben.

Önérdekök, hogy t. i. a nagy tömeg fi­
zető, szolgálni tudó materiális erőben marad­
jon, a humanitás, isteni törvény egyiránt pa­
rancsolják, hogy a kiknek kezébe a népnek 
sorsa letéve, kiknek a parancsolás és ügyeik 
kezelése a gondviselés által kezeikbe adva 
van, egyszersmind arról is gondoskodjanak, 
mikre annak vigyázni, mit időnként maga iránt 
is tenni, vagy elmulatnia kell.

Példákkal világosítom szavaimat.
A inivelt osztály ép úgy öltözködik, úgy 

fiz fényt, úgy költ asztalára, mintha ama té­
nyeket nem ismerné, mintha következéseitől 
nem kellene tartani. E tekintetben ellenhatni, 
más irányt adni a társadalom előkelőinek, a 
köztekintetben s polgári tiszteletben állóknak 
elengedlietlen kötelessége.

A köznép ép úgy megveszi hetenként 
két három font húsát, megiszsza naponta szo­
kott félfertály vagy porczio pálinkáját, mint­
ha ama tények nem léteznének, vagy követ­
kezései majd általa is nem éreztetnének.

Az elsők mostanság mindenhonnan be­
szivárgó apróság kútfejeikből, jövedelmi for­
rásaikból fedezik szükségleteiket: arenda, bor, 
korcsma, s holmi egyebek most jőnek a bir­
tokos kezébe: de vájjon majd a hosszú télen, 
majd a késő tavaszon meg lesznek-e minde­
zek, vagy lesznek-e mik felváltsák?

Az utolsók kevés törökbnzájokbói állnak 
ki mindent: gúnyát, húst, sót, adót, kölcsönt, 
pálinkát, mindenhová egy két véka megy el, 
néhová tiz tizenöt; mit esznek az ilyenek majd 
tél derekán, végén, és kora tavaszon, mig a 
munkanapok beállónak? Ez ellen a lelkészek­
nek és községi elöljáróknak kellene hatni, 
templomozások alkalmával, falugyűlésekben, 
munka között, mindig és mindenütt, felvilágo­
si Iván őket az idők terhes volta, a szűk ter­
més, a csekély gabona produclio és megszapo­
rodott országos consuintio iránt.

Legletemesb kárt teszen azonban mind 
az országos vagyonra, mind a közmoralitásra 
nézve a pálinkagyártás oly sűrűn és oly nagy­
ban, mini az e baljóslatú időkben űzetik. A 
hírlapok ban már nem egyszer voltak ez iránt 
egyes felszólalások, de nem is ok nélkül; 
mikor egy gyár naponta 100 — 200—250 vé­
ka gabonái szeszszé alakit s másnap néha tán 
két három óra alatt elárulja, akkor, uraim, 
lehetlen a nép közölt élő, vele bajlakodó em­
bernek fel nem szólalnia. Ennek vége okvet­
len országos szükség, demoralisatió és tán 
idetova ébenhalás lesz.

Felveszem községemet. Látom házaikat, 
takarmánykerteikel: marháik számát, borter­
mésüket tudóin: képes volnék megmondani 
Péter és Pál meddig éri meg gabonájával, 
meddig bírja a közterheket hordozni, és mi­
kor hiil meg tűzhelye, mikor áll meg szekere!

A minő képet egy község mutat, válto­
zó árnyalatokkal azt mutatja az egész ország.

Es mégis — a mint mondám — a köznép 
folyvást adja el törökbúzáját, zabját, vág ki
10—20 forintot tehenéből, ökre árából s köl­
ti cl, sokat oda, hová parancsolják, sokat pá­
linkára, a hová költeni nem gátolják.

Ha az ezt illetők oly apróra, oly min­
dennapi sűrűn látnák, mint mi, magunk is föld- 
mívesek, ha a politikai tisztviselők oly ki­
mondhatatlanul elfoglalva nem lennének más 
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nemű hivatalos leendőikkel, bizonyára ezen 
harapozó rosznak orvosságát vagy feltalálnák, 
vagy felülről kérnék. Ezt nekik a humanitás, 
hatalmi helyheztetésök, isteni törvények egyi- 
ránt kötelességökké teszik. Önként értetik, 
hogy írónak és papnak, intelligens birtokos­
nak és falusi bírónak a kormányt ezen teen­
dőjében segitni, gyámolitni lelkiismeretes s 
lelkiismereti felelősséggel járó kötelessége.

E kérdést részemről mindenek felelt a- 
jánlandónak látom a népkönyvek, naptárok és 
más rokon vállalatok kezelői figyelmébe. Hogy 
korunk civilisaliója a múltétól különbözik bi­
zonyítsuk be azzal, hogy annak szerencsét­
lenségeitől óvjuk meg magunkat és feleinket.

Egy nyolezvan éves aggal beszélgetők a 
napokban. ,,Rosz időket érünk, uram mon- 
,,dá. 1816 — 17 épen ilyen forma évek vol­
tak. Árvizek és jég elpusztiták országszerte 

”a termést. Egy véka búza 20 - 25 forint voll; 
”a malomport csuszával elegyítve 10 forinton 
',vették; a havasok alatt famézgával élt a nép 
,’fűrészport vegyített korpa közé; a bükkfá­
dhoz ölelkezve s a fa nedvét szíva, meghalt 
,.az éhező, úton útfélen hevertek az éhség 
„áldozatják“

Bizony bizony van valami hasonlat, mon­
dók én. 1853-ban későn veténk, 1854-ben 
árviz és jég elpusztító őszi. a későbbi szá­
razság és hideg tnvaszveléseinket; ma sz. Már­
ton bele, s még az ország nagy részében, az 
áldott Mezőségen s a Maros mellett véletlenek 
a határok; és e fölött a háborús idők! Em­
lékezzünk a mi volt, arra - vigyázzunk, hogy­
ne legyen ismét — legalább mi ne siettessük. 
Hallgassuk meg a múltnak szózatát, értsük 
meg” a lények beszédét. Legyünk gondolko­
dók, legyünk takarékosak! 10.

Egy kis félreértés.
A Hetilapban közlőit ,.A sütő-lök mint 

kenyér“ czimü czikk a Vasárnapi Újságban is 
közöltetvén, abban egy kis félreértés történt 
a mértékek közlésében. Én a Hetilapban 10. 
kupa liszthez—a mely magyarországi mérték 
szerint annyi mint 20 icze — 5. kupányi sü­
tő-tök részt, és 10. fertály vizet — a mi an­
nyi mint 5. icze—ajánlottam alkalmazni. Fe­
lét véve ennek, mintj a Vasárnapi Újságban 
közölve van, 10. icze liszthez, két és fél icze 
sütő-tök részt — lehet többet is — és két és 
félicze vizet, s nem 10. icze vizet — mint 
igen hibásai közölve van — kell alkalmazni.

Mint észre vehetni, nagy a különbség a 
két közlés közölt, s a Vasárnapi Újság köz­
lője nem jól értelmezte az erdélyi mértéket, 
mert igy igen természetes, hogy nem lesz e- 
gyéb az egész dologból egy sűrű folya­
déknál, a mit egyik közlő — Gáál Mihály 
ur — az igy közlőit eredmény után igen jól 
jegyez meg. A Divatcsarnok hiven közölte ez 
érdekes tárgyat, s megvagyok"gyöződve, hogy 
a végeredmény egy-két botlás után a legjob­
ban üt ki. Egy jó gazdasszony, azt hiszem, 
tudni fogja magát mindig tájékozni az ily fé­
léknél.

Kérem ezért újból a Vasárnapi Újság t. 
szerkesztőjét e sorolt közlésére, hogy a fél­
reértés — minek oka nem vagyok helyre 
igazitlassék. Fogási.

Vidéki színészet. *)
Szászváros, nov. 4-kén.

II.
A forradalom utáni évek sok időtöltést 

adának a vidéki publicumnak; két év óta volt 
itt sugár termetű medvét tánczoltató talián tár­
sulat; barmokat futtató Vorstellcr; thenlrum, 
melyen a bősök s búslakodó Dejaneirák fa­
bábok voltak ; optika; panorama; diorama ; 
kosmoramn, hogy szemed világa is elveszett; 
viaszképtár ; sipládás-compánia; majomsereg ; 
kutyapeezérkedők; komédiások; oi aculum has-
* Lásd Hetilap 40. szám.

beszéllőjóslók; kuckinszloek-, gymnasticus-, 
preslomalsch és -- szili eszek !

Nem azért emlitém a színészekéi ill utol­
jára a pénzcsalók után. mintha nekem sem 
volnának koszorúim a költő és színész szá­
mára. mert a költő a „teremtésben isten test­
vére;“ szél néz látnoki lélekkel az emberi tör­
ténetek s történelem felett, minden esemény- 
ber. istent lát, ki magát müvében kinyilatkoz­
tatja, és a színész a szentelt oltárlüz eleibo 
viszi a teremteti képeket s életet fuval heléjök: 
dicső az egyik, de jeles a más k is.

Még is eíszomorodik bennünk a lélek, 
midőn látjuk, hogy a vidéki vándor színészet 
mennyire szenved, szunnyad, korcsul, aljasul; 
oka az igazgatókban és tagokban is de még 
a közönségben is. P I*

Ez előtt tizenkét évekkel, mint színházi 
kritikus egyszer arról irtani: mily jó volna, 
ha a vidéki színigazgató elméleti, tapasztalati 
s igazgatói illő erkölcsi jelleméről a nemzeti 
szinháztól magát bizonyilványnyol látná el; 
mert akkor nem történnék annyi botrány műit
— történt.

Sokszor láttuk, hogy az igazgató város­
ról városra mint hagyogilja el a hitelezőknek 
ládáit, s napról napra rongyosodon, adósodott, 
inig végre truppja szétoszlott. Az Agamemno- 
nok, Helénák udvari tisztek, inasok, szoba­
leányok és isién tudja mik nem lettek ?... Kik 
voltak ennek okai ? ! . . .

Igaz ! néha a közönség is, melynek né­
mely könyelmü egyénei, a szebb alakú, tet­
szelgő, de szemtelen színésznőket saját önjük­
ért színészetünk pártolása ürügye alatt, oly eré­
lyesen prelegálták, miszerint a komolyabb gon­
dolkodású, tehelségdusabb egyéniségek — kik­
nek számtalanszor rovásukra történt ez érdé • 
illetlenül túlzóit protectio — méltánytalanság 
következtében kényteleniteltek e pályától visz- 
szavonulni — tudok példákat rá. — De legtöbb - 
nyiro mindig az értelmetlen gondolkodni nem 
tudó színigazgatók — voltak a bukás okai.

Pedig társairól, azok szellemi és anyagi 
jobblétükről gondoskodni az igazgatók dolga
— kötelessége.

báliam egy színigazgatót egyszer Károly- 
Fejérvárlt, az első előadásra zsúfolt színház 
volt s bő jövedelem, melyből azon nap öt hú­
szast vacsoráit fel — akkor sokat lehetett an­
nyi pénzen enni Sánta Péternél, s még azon 
feljül kutyájának épen bét ezukros pánkot 
adott — mig tagjai tán épen fuszujka-levest 
eltek. Szép gazdálkodás! utóbb megutálta a 
közönség, mert csak az sem lehet szamár-tü- 
relmü, s azzal végzett az igazgató, hogy mi­
dőn távozott, csaknem mindene „beázott-1 — 
az előfüggönyt egy mézcspogácsás vette meg 
sjvtán máig is sátor-lepedőnek használja — mint 
annak láttam is.

Egy más igazgatót láttam egyszer bizo­
nyos fürdőn Brassó körül; a ..Szökött Ka­
tona P* adták, s tiszta jövedelem több volt 
100 pforinlnál; este egy tányér zoldfuszuj- 
kát evett, hogy „sparoljon,“ de később játék­
hoz fogolts bankját utolsó fillérig,,sprengollák.-‘

Szálljunk már a színészeire. Sokszor jöt­
tem ki a vándor színészi előadásokból lélek— 
gyönyörrel, sokkal szorítottam velők kezet, kö­
szöntöttem poharat; többeket ismertem, kiknek 
barátsága lelkem gyönyöre, de álalánosan a 
vándor színészet nagy része lézengő kósza nép, 
ismeret, tudomány nélkül, néhol az egész tár­
saságban nincs egyetlen, ki nem hogy érthe­
tőn. szabályosan^sza válni, de megbeszélni is 
tudjon.

Miért veszi; fel az ilyeket az igazgató ? 
mi becsületet vall az? mi jövedelmet reméli? 
szétszaggatja a költő érdemet; sárba dobja a 
művészetei; hideggé, icszvétlenné tesz iroda­
lom, és nemzetiséghez.

A színészet rendeltetése nagy.
A görögök';hite szerint/ az a’honszerctct 

s a szabadságérzet eszmcképc.
Látnák csak vidéki színészeinket! tán a 

leukádiai fokról dobnák le őket, hogy felejt­
sék el a színészetet.

Egy év óla bárom színész-társulat ülé 
b! itt vándorsátorát Bács ur alkotott elsőbb, 
utánna Posonyi, végre Kaczvinszki.

Utolsónak a magyar színészei történeté­
ben van annyi érdeme mint bármely vidéki 
színésznek, ha mellőzöm is mennyi gond, ki­
tartás s művészi lelkesüléssel ismerteié meg 
külföldön is nemzeti dallamainkat (Havi és 
Szabó igazgatása alatt.)

Szebenben magához ragadta közelebbről 
az idegen ajkuakat is, megismertette velők nem­
zeti és népdalainkat, dalműveinket, a külföld­
nek honi nyelvünkre át-tiltelclt virágait, — s 
a koszorú nem hiányzóit!!

Szebenből ide jőve, de az opera tagok 
nélkül — azok őt hűtlenül elhagyók. — A drá­
mához fordult s itt megkezdő játékait oly gyen­
ge fiatal tehetségekkel,* melyeknek1 párja nem 
akad hetedhét országon.
| ! Több ideig mind csak egy és kél fel vo- 
násos darabokat rángatott elő; egyszer össze­
fogott valami sallomorlolé-félo comediás csa­
pattal is, azok a színpadon mutatványokat tet­
tek, hogy mint kell az üres hordót üres pa­
dok előtt tánczoltatni, s több eféle, melyek 
végezténél Kaczvinszki adott elő egy egy lel— 
vonásos vígjátékot, melyeknek ismét csak a 
comikus Nagy adott s adhatott némi élénksé­
get, mert e fiatal színésztől nincs messze a 
művészet, csak törekedjék a comicumot több 
finomság, szépség, szcgletlenség ős több arcz- 
kinyomással jcllemzeni.

October 10-én Kaczvinszkihez jött Csi- 
szér és nője; ezek lendületei adlak a tár­
saságnak; a közönség az rgyfelvonásos dara­
bok állal elszokott a színháztól, s „M árián- 
n au „Ö r ö k s é g*1 s „Csal a d i D r á m a‘* sem 
szerzett tele színházat, sőt üres volt biz az! 
Hej! a közönség türelme is csak darabig tart.

October 20-ón Dcózsi és neje idest = 
Ilervey Ida jött e társulathoz s velők ada­
tott „Szapári1** cs „Grittr*.— Déézsi mint 
Szapári kitűnő volt. Mig tart ép hangja, ván­
dorolhat. — Gyergyó-Szcnlmiklóson ő is „di­
rector“ volt, de clvcsztetlc ott ezen jogát 
önhibájáért.

Déézsiué = (H. Ida) misem egyéb, mint 
jó színpadi növés, sok álpáthos, hamis szava­
lat, orrkiejtés, túlzás; ha művészi hajlama volt 
volna, Pesten, Kolozsvárit marod tanulni s nem 
szegődik Bácshoz,: Posonyihoz, barangolni mint 
primo donna.

Népszínművek is adatlak, mint „C s i k ó s,l< 
„Rokkanthuszá r,“ „V i o 1 a,“ „M i k u 1 á s;“ 
operákból is énekeltek zongora kísérettel ,.L u- 
ciábó 1 ,u „B e 1 i z á r bo 1“ és „Er n a n ibó I.“

Sok, közönségtől lálogatlan előadások után 
Kaczvinszkiék elmentek G o c s hoz Nagy-Vá­
radra, a nélkül, hogy egy havi előadásokból 
napi szükségeiket fedezni bírták volna.

És feltűnő : a magyar kézműves /; legé­
nyével innep és vasárnap csak meglátogatja 
a színházat, de az úri ncp , a mlgs , nsgos, 
teksfoszlály?aligJ2Knapban egyszer; milyen 
lehet aztán a jövőben az ily növény sarjadé­
kának kihajlása ? !

Vannak itt úri magyar házak, kik egyet­
len egyszer sem jelentek meg.

Távolilsálok el magatoktól a [színművészt, 
s elhallgat a költő is.

Akkor leszen sölélség!
Kolozsvár érti az idő jóslatát.* Életszere­

iéitől ajándékozd meg a nemzeti színházat, hogy 
abban halhatatlan legyen ! legyünk!

A mely nemzet nem pártolja hazai mű­
vészeit, nyelvét, az elvész, veszszen is el.

Pártolás nélkül pedig nincs müvész.Jnincs 
művészet.

Ili nem volt romboló égés .§ ugyszólvo 
nem szenvedtünk, van jövedelem, de mi czél- 
ra ? iróisegélypénztárra, a Garoy-árváknak, a 
kolozsvári színháznak, irodalmi termékekre, 
színészetre, oh arra nincs.

..Figyelmezzetek az időre V‘
K e n y é r v i z y.



LEVKLEZfeS.
Kolozsvár novb. 9-ún.

Tisztelt szerkesztő uv! Egy forró köz­
óhaj érvényesítéséről, egy régen tripláit re­
mény teljesüléséről van szerencsém tudosilni 
önt, melynek kivitelén már régen munkállak 
a lankadhatatlan erők; de, melynek sükerétől 
a körülmények horderejű o pillanatig megta­
gadta a koronát; egy régen táplált ige vált 
testté, egy eszme van űrévé az életbe, mely 
annyi szép reményre, oly biztos kilátásokra 
jogosít, melyekkel eddig nem bírtunk, csak — 
álmainkban.

Iskolai s különösen vallás-ügyünket értem.
Távol legyen tőlem, mintha hiányait akar­

nám megtámadni, felmutatni eddigi rendsze- 
runknak, mely eléggé igyekezett megfelelni 
a végczélnak; de ki ne látná ál, hogy a meg­
oszlott erők nem lehelnek annyi hatással a köz­
életre, mintha azok egy testté olvadva mun­
kálnak ugyanarra; ki ne látná át, hogy inig 
tiszteletre méltó fértiak közremunkálása, fá­
radsága után, egy öszpontosilolt egyetem ke­
beléből: ugyanazon nevelési eszmékkel, ugyan­
azon szent czélra hevulve, testvérisülve fog­
nak kilépni az életbe pap-jelölteink azon üd­
vös pályára, melynek neve: lelkész, népne- 
velés; czélja: a ncp fogékony leikébe elhin­
teni a boldogságot — a hitet.

Távól legyen tőlem, mintha vesszőt tör­
nék eddigi Iheoiogicum collegyumaink felett, 
melyekből annyi derék pap fejlődött ki, csak 
épen előnyeire gondolok ez újonnan felállí­
tott egyetemnek azok felett; csak épen fcl- 
számitám a hatást, mit várhatunk ettől, midőn 
a négy tanári székben erdélyi vallásos fele­
kezetűnk auctoritásai öszpontositva munkálnak 
a jövendő nemzedék kifejlődésében; mit rc- 
méllhelünk, midőn ifjaink ez egyetemből — 
Erdély szivéből — töltik be felekezelünk papi 
székeit s mint a sugarok a napból az anyagi, 
úgy ezek egy pontból kiindulva a szellemi 
életre öntenek világot.

Én hiszem, hogy ez egyetem felállításá­
val egy uj korszak kezdődik vallásfelekeze­
tünk bajnokaira nézve; én megvagyok győ­
ződve, hogy a fejlődő ifjúságnak kolozsvárin 
létele zománczol fog költsönözni vidéki pap­
jaink egyhangú, pangó éleiének, melynek oka, 
habár magok- az egyénekben is, de minden 
esetre az iskolai félszegségekben gyökerezik.

Tán igen is messze ringattam el magamat 
a szép reményekben czélomlól; de ilyen az 
ember, ha egy vágya teljesül, nem szűnik meg 
tovább fonni a reményeken — mint a pók há­
lóján, a különbség csak az, hogy ez alkalom­
mal erős, biztos alapokra épithetünk.

Folyó hó 5-kén nyílt meg az egyetem. 
E nap innep volt. Más nem ismert volna rá, 
ki a külsőségekben, fényes ruhában kereste 
volna azt; de ki a szivekben, örömben — igen. 
Ráismert volna az innepre az, ki végig te­
kintett volna a négy év. ref. tanodákból egy- 
begyült papi-jelölteken , kik körülölelték fő­
tisztelendő püspöki helyettes Bodola Sámuel 
urat — mint a fát a lombok, — ki meleg sza­
vakkal nyitotta meg azt; ráismert volna az, 
ki a szemekből: a szív megelégedését, a lé­
lek nyugalmát, — s az ifjúság részéről: a hála 
tartozást olvashatta volna. — Bérekeszlésül t. 
tanár Salamon József ur értekezett a papi 
hivatás magasztos voltáról.

És most bezárom levelemet, azon hő óhaj­
tással, hogy miután ez egyetem kilépett a gya­
korlati élet mezejére: lebegjen áldás azon fá­
radhatatlan férfiak felett, kiknek léteiét kö­
szönheti, s adja meg az ég azon sikert, mit 
benne helyezünk, ez legnagyobb jutalma leend 
alapítóinak. Sz... G.

Xiiznánfalva nov. 6-kán.
Egy mivell asszonyság él itt, I3-né, kinek 

messze földre elment hire, neve ... Kapuja 
előtt haladva el tegnap egy síró idegen növel 
találtam, ki busán, s reménytelen jött el lőle.

— Miért oly bús ez idegen nő? Kérdem 
a t. asszonyságot.

— Hadja, ne is kérdje, mert fáj a lel­
kem, hogy nem segíthetek szegény világtalan 
sorsán.... Messze léidről jött ide szem-hájo- 
gávnl, s egy pár nap alatt isten után vissza 
tudnám adni szoineviltigát, de mióta cl vagyok 
tiltva a szem orvoslástól nem segíthetek sen­
kin n nélkül, hogy magam üldözés, és ked­
vetlenségeknek no tegyem ki.

E szomorú jelenes után, melynek vélet­
len tanúja voltam, tovább mentem, de a sze­
rencsétlen asszonyt nem feledhelém. ... B-né 
asszonyság a szem-háiagok szerencsés orvos­
lásairól évek óta messze földön ismeretes an­
nyira, hogy székelyföld és a mezőség távól 
vidékeiről jöttek hozzá szembetegek, s eddig- 
elé - míg el nem tiltatotl — mintegy 70 — 80 
szenvedőnek adta vissza szemevilágát minden 
legkisebb ajándék elfogadása nélkül, egyedül 
miveit, s ember-baráti szerétéiből vezettetve 
c nemes jó cselekedet gyakorlására. És a t. 
asszonyság tudománya, merem állítani, biztos, 
s a kinek szeme gyógyitását elválllaln, az még 
egy sem csalatkozott benne, a mit tud az egész 
vidék, és még is eltiltatott tőle, szenvedő em­
bertársai kárára, s fájdalmára.

B-né ajánlkozik, a mint nekem nyilatko­
zott, e biztos, s igen könnyű szem-orvoslás 
módját köztudomásra juttatni, s csak azért nem 
közlöm az orvosi szereket, nehogy avatatlan 
kéz fogjon hozzá s eltéveszsze mértékét. Or- 
báncz és ütésekből eredeti szemhájogokat egy­
aránt orvosolhatni vele.

Én láttam a szemhájogok szak-orvoslása 
módját is, de az ennél sokkal nehezebb s óriási 
főfájásokkal van öszvekölve, mi rendesen a mű­
tétéi után mindig elé szokott állani.

Kiket e tárgy illet, szóljanak a dolog­
hoz, én kívánságukra átadhatom e figyelemre 
méltó titkot egyes szak-ember mint vakok in­
tézetének , azért kérem a magyarhoni lapok 
figyelmét is c tárgy iránt.

Közli Fogási.
K. Fcjcrvár nov. 8.

Tegnap délután 5 óra tájban érkezett vissza 
óhajtóit egészségben püspökünk ő e.xja, majd­
nem 4 hétig tartott főpásztori látogatásából.

A kolozsvári gépész Rajka uv állal ké­
szült toronyóra mindnyájunk örömére föl van 
téve, s e hó 3-án meg is indíttatott. Jeles mű 
a maga nemében, s becsületére válik valamint 
a mű készítőjének, úgy készítője honunknak. 
Jó oldalai közzé tartozik, a többit elhallgatva, 
hogy csak 3 napban kell egyszer felhúzni, s 
hogy mutatói ugrálva kerülvén pályájokat, biz - 
lositvák az elemek, vagy rá szálló nagyobb 
madarak általi erőszakos kificzamitástól. Teg­
napelőtt mind a katonaság mind a várban lévő 
más hivatalok, várpaiancsnok uv ő inlga állal 
oda utasiltallak, hogy hivatalos működéseiket 
ezután ezen óra szerint intézzék.

Más javítások is a templom s iskolák kö­
rül erélyesen folynak. Különösen még említést 
érdemel, hogy a székesegyház roinladozolt, 
valóban óriási ablakai, mind újakkal váltatnak fel.

Szövetünk meg volt a mull hó utólsó előtti 
belében. Azonban csaknem közmondásos haj­
dani vigságáról az idén nem lehetett volna a 
fejérvári szűreire rá ismerni. Jó kedv még a 
bor mennyiségéhez képest sem volt. A termés 
minőségre a tavalyinál jóval alább való; menyi- 
ségre átalában véve: a tavalyi felénél keve­
sebb s harmadánál valamivel több. Az ujbor 
ára: egy pengő frtnál drágábban lehet venni, 
de olcsóbban nem igen.

A gabona ára láthatólag emelkedik : a 
tiszta búza 6 frt, vegyes buza 4 s fél, rozs 
3 frt. s fél, törökbuza 1 pírt., alakor 30 ga­
ras, pityóka 30 garas kis vékája

Bezzeg most a Jókai M. által megbeszé- 
delt (adnormam : megénekelt) Tks. Sánlln Pe­
temé aszszonyom is megveszi a kurtát a hosszú 
levesért, azonban becsületére meg kell emlit- 
nünk, mikép még oly lelketlenségig nem vitte 
mint egy miniatűr kiadású ezukrász és ven­
déglős, ki egy fertály borból készült borle­
vesért egy ezüst forintot vett fel egy szegény 
betegen.

Tegnap, s a tegnapit megelőző két heti 
vásárnapon 110 darab császári hámos ló, és 
60 darab könnyű császári szekér árvereztetett 
el piaczunkon. Nagyon élénk kelete volt, ki­
vált az ifjabb lóvaknak, legtöbb kelt el da­
rabja 50 és 40 pft. körül.

Sziuházi részvény itt edigelő csak 3 kelt el, 
pedig bizony aránylag több is elkelhetett volna. 
Hja! nem is leket kívánni. Már ha legalább 
abban a színházban pálinkát lehelne főzni, de 
hisz itt az ember még moslékot sem kap rész­
vény fejében.

Iskoláink mind alant a városon, mind fenn 
a várban az idén feltűnő gyarapodásnak ör­
vendnek, s még folytonosan szaporodnak újab­
ban jött tanítványokkal a mi egy részről ör­
vendetes jelenség, azonban más részről, ha 
elgondoljuk, mikép a mennyiben a számbeli 
szaporodás clömozditlatik, annyiban a szellemi 
gyarapodás az cygesek késön jövetele által 
igénybe vett ismétlések miatt hátráltalik, — o- 
hajtandó volna jövendőre nézve a rendes bégyü- 
lést szigorúbban megkívánni, ne hogy valami­
kép kénytelenek legyünk igy sóhajtani fel. 
multiplicasli Dne genlem séd non laetitiam!

A vasárnapi iskola most gymnas. tanár 
K. ur munkás felügyelete, s két elemi tanító 
rendes tanítása mellett két osztályra osztva, 
rendes haladásnak indult. A jelenkor kiáltó 
szükségei közé tartozó ezen üdvös intézménynek 
az egész püspökségben az idén, itt helyben 
pedig már ez előtt két évvel történt létesíté­
séért, lehetetlen hogy minden emberien gon­
dolkozó kézműves keble forró hálával ne leljék 
cl püspökünk ő nmlga iránt, s még is sokan há­
lás elismerés s kölcsönös közremunkálás helyett 
inkább, egy pár órai, aljas anyagi haszonért, 
erőszakkal vissza tartják inassaikat ezen kevés 
szellemi haszon megszerezhetésélől.

Ez okon alig van némely vasárnap két 
osztályban 30 tanítvány, midőn a két osztály 
összes létszáma túlhaladja a százat.

Mint ez intézet létre jöttének egyik mun­
kás áldozat kész főtényezöjét. K. tanár urat le­
heljen tisztelettel nem emlilnünk, ki e körüli 
bokros érdemeit közelebbről még azzal tetézte, 
hogy az uj didactrumból az ölet mint katechetát 
illető részt t. iigytársa B. úrral együtt áten­
gedték a vasárnapi iskola két tanítóinak, e té­
rem önkéntes fáradságuk némi dijául. Oft wird 
die Tugend gelobt; selten wird sie ausgeübt!

Ha városi fóbiránk az illető ezéhmester, 
s más mester urakat a kezében fensőbb hely­
ről adóit erre vonatkozó felhatalmazásnál 
lógva jobban rászorítod a szegény iparos ta- 
nonezok pontosabb s lelkismerelesebb iskoláz­
tatására, e körüli munkás tevékenységével eddig 
kiérdemlőit meleg köszönetünket kétszerezni, 
sőt lizszerezni, bizonyosan cl nem mulasztandjuk.

HIRFÜZÉR.
Kolozsvár nov. 14-én.

* Városunk községtanácsa közelebbi gyű­
lésében közlisztelelü vidéki parancsnokunkat, 
Chavanne F. altbnagy urat tiszteletbeli pol­
gárává választó elismeréséül azon érdemek­
nek, a mikért a t. allbngy ur városunk osz­
tatlan háláját méltán kiérdemelte.

* Hél ion nov. 20-án a városi táncz-terem- 
ben Szerdahelyi Nelli hangversenyt ad, 
melyben a cs. k. Hannover 42-k sorezred ze­
nekara együttműködik, karnagy Stark Kri­
stóf ur igazgatása alatt.

— 0 cs kir. Felsége a vasúti háló­
zat kiegészítéséről készült tervet 
már megerősité. E tervből érdekesnek tartjuk 
a következőket közleni:

Szolnoktól egy vonal a Tiszán és 
Körösön átmenve Békésen át Aradon, onnan 
lovább a Maroson át Temesvárnak menend, és 
a Bánát egész keleti részét déli irányban át­
metszve, Fehértemplom közelében, azon vo­
nallal egyesül, mely az oraviczai kőszenet Ba- 
ziasig viszi a dunai gőzösöknek.

*



Aradtól keleti irányban a Maros mellett 
Sieben és Brassóig egy vasútvonal fog épít­
tetni. Nagyvárad, Kolozsvár és Karolyfeher- 
vár városokat egy vonal köti össze, mely 
Szászsebesnél az arad-brnssói vonallal egyesül. 
Szegedről továbbá két vonal fog kiindulni, a* 
egyik délre a Tisza mellett a Dunán át re- 
tervárad- és Zimonynak, és a másik i>yug(|lra 
Szabadkán át Bajáig; ez itt a Banán dt-e.ye, 
és a Duna jobb partján Mohácson ál délre 
húzódva, Eszéken fog végződni. Budáról dél­
nyugati irányban Fehérváron át egy vonal 
menend Nagy-Kanizsának.

A terv óz összes vasúthálózat létesítése— 
re 20 év, s 400 millió pilot állít szükséges­
nek, de remélni lehet, hogy az vasút tör­
vény következtében magán társulatok is fog­
nak vállalkozni, s ez időt tetemesen kisebbre 
szállítják.

— A félhivatalos 0. C. megczáfolja azon 
hirt, hogy a polgárőrséget illetőleg kö­
zelebbről törvény jelenne meg.

— A török szultán emberszeretelének s 
civilisatióra törekvésének igen szép jele, hogy 
közelebbröl szigorú rendeleleket adott ki, a 
melyekkel megakadályozni törekszik a czir- 
kaszsziaiak azon rút szokását, hogy gyerme­
keiket mint rabszolgákat eladják.

_A telegraf Brassó és Bukarest közt
jövő hóban készen lesz.

__ A rendőri elnökség Berlinben meg­
tiltó a „Re valent a arabica“ dicsérését a 
hírlapokban.

_ Az „Eszter“ szerzőjétől megjelent
újabb regény ezime: „A szegedi boszor­
kányé k.“

"_ A m. kormány e hó elseje óla ko­
molyan dolgoztat azon sziklagálók szétvetle- 
tésén, a melyek Orsovánál a hajózást eddig 
akadálvozák.E nagy munka végrehajtását 1842- 
ben a "török kormány nem engedte volt meg.

— Ney Ferencitől egy regényt várhatni. 
Czime : „Maliid és Olga.“ A munka már 
sajtó alatt van, s nem sokára szét lesznek 
küldve az előfizetési ivek is.

__ Nagy-Britaniában jelenleg összesen
616 takarékpénztár van, a melyek 33,227,394 
ft stg alaptőkével bírnak.

— A naprendszer bolygóihoz még kél 
újat fedeztek fel a Mars és Jupiter közt. A 
keresztelőről még nem írnak.

— Gróf Szapáry Parisban az ..asztal 
m ozgatásr ól-1 egy egész kötetet irt, de alig­
ha sikerül neki újra divatba hozni e bohóságot.

— Mióta a semmeringi vaspálya meg­
nyílt, többször merült fel azon eszme, hogy 
jó volna a keletin diai k e resk e d é s t Né­
metországon átvezetni. Ez eszme most már

közel áll a teljesedéshez, mert több szállito- 
ház Angliában határozottan mellette nyilatko­
zott. Ekkor Triest a keletindiai kereskedés lo-
városává válnék _ ____

Drámai jtilaltmiliirdelés.
Tkeodorovics (Tunori) Anasztáz 

tisztelt hazánkfia a nemzeti irodalom előmoz­
dítására drámai jutalmul száz arany-at n- 
jánlott, s a Pesti Napió szerkesztőségéi a sö­
rül intézkedésre hívta fel.

Éhez képest kívántatik egy hazai 
történetből kölcsönzött tárgynak 
históriai drámául vagy szomorúja- 
lékul feldolgozása. Az általános költői, 
cs különös drámai belbecsen kiviil a színpa­
don előadhntás főkellékül jeleltetik ki.

A pályaművek beküldetési határnapja 185o 
évi auguslus 20-dika, a mikorra azoknak ide- 
íren kézzel, tisztán másolt és lapozott, s jel­
igével ellátott kéziratait, a szerző nevét rejtő, 
ugyanazon jeligét borítékján viselő, pecsétes 
levélkék kíséretében, alulirt szerkesztőség ve­
szi állal.

Megbirálás végett a magyar akadémia s 
a nemzeti színház igazgatósága lógnak meg- 
kerestetni; a legjobbnak Ítélendő színmű pe­
dig a nemzeti színpadon adatván elő, a szer­
ző" nevét rejlő levél az előadás után, a kö­
zönség előtt fog felbontatni, s a koszoruzan- 
dó iró neve legott kihirdeltetni.

A inü a szerző tulajdona marad, s ez kö­
teles azt előadalás után legott sajtó utján köz­
zé tenni.

Hazánk költői, fel a nemes versenyre! 
Int a becsület, de int a nemzeti csinoso-iás 
nemlöje is 1

Kelt Pesten, nov. 8. 1854.
Török János, 

mint a „Pesti Napló“ szerkesztője.

Tizedik közlemény
a színházi részvények gyűjtéséről: 

B. Ilon tér József ivén vett:
B. Henter József 1 dar. részv. Gr. Lázár 

Eszter 1. Houchnrd József 1. Hartenbergi 
Ilartlolz Antal 1. Zeyk Sándor 1. Varga Fe­
renci 1.

Nagy Péter ivén :
Pécliy István 1 dar. részv. Péchy László 

1. Keczeli Imre 1.
Szoboszlai György ivén : 

Szoboszlai György 1 dar. részv. Dánlfy 
Károly 1.

G á 1 M i k 1 ó s ivén :
Gál Miklós, Tomka Samu és Fosztó Ba­

lás együtt 1 d. részv. Zudor Károly és Fosztó 
Károly együtt 1.

Jakab Bogdán ivén:
Szamosujvár sz. kir. város 2 dar. részv.

S z i 1 v á s i Miklós ivén :
Miksa Elek 1 dar. részv. Iinreli Lázár 1.

A s z i n h á z i bizottmánynál:
Id. Vájná László 1 dar. részv. Gr. Te­

leki Domokos 10. Hatfaludi Antal 1. Gr. Esz - 
lerházi Kálmán 1. Túri József 1. Wendler 
Frigyest. Mihelyes Zsigmond 1. Gyárfás Elek 1.

Együtt 34 dar. részv.
Melyhez hozzáadván az elöbbeni 

kilencz közleményben kiirt 493 dar, részv. 
beküldetett a mai napig összesen 527 dar. részv.

Kolozsvárit nov. 13-n 1854.
Az erdélyi oszágos nemz. szinház 

felügyelő bizottmánya.

Kcmzcli színház
Novb. 11-kén. E színpadon először: Őrült­

ség és rögeszme; dráma 3 szakaszban, irta Du­
mas S., fordította Remellai G. E darab meséje épen 
nem alkalmas drámára. Az egész meggyógyitása kö­
rül forog egy angol lordnak, a ki alaptalan szerc- 
lemféltésből megőrül, s azon rögeszmével tépelödik, 
hogy neje veszté el eszét; hivatja az orvost, s ez 
észrevévén a tévedést, ellesi a lord bajának titkát, 
és segítve a szerencsés véletlentől, a lordot meg­
győzi, hogy vetélylársát nem ölte meg, a mint hí­
vé, az nem halt meg, s nem nejébe szerelmes, ha­
nem unokahugába ; e meggyőződés aztán visszaadja 
a lord elméjét s a függöny legördül. Mennyiben 
van helyesen festve az elmebetegség s a gyógyítás 
motívuma, — Ítéljék meg az orvosok, mi ismétel­
jük, hogy e tárgy nem elég egy dráma meséjének: 
főleg akkor, ha c mese, — a mint itt történik — 
a kibonyolitásnál kezdődik. Az előadás halásteljes 
volt, a mit a mü újdonságán s különezségén kívül 
elvitázhatlanul azon jó játéknak köszönhetni, a mely- 
lyel Rónai a lordot adta, s a melyben H. P. Cor­
nelia (Anna), Rónainé (Nelli) Szilágyi S. (az 
orvos) Benedek (Sir Wilkcns) és Gyulai (lord 
Maxwell) oly szépen segiték. Tóth Soma a pász- 
torfiu kis szerepében liasonlag jó volt, s így az e- 
lőadást a sikerültek közó méltán sorozhatni. Rónait, 
mint jutalmazott«!, első kiléplekor tapsokkal s egy 
kissé későn dobott koszorúval fogadta a közönség, 
s játéka folytán több ízben részesült a tetszés je­
leiben. Közönség szép számmal.

Novb. 12-ke'n. Párbaj mint istenítélet 
Eredeti színmű dalokkal 3 felvban. Irta Szigligeti.

Színházi jelentés.
Szombaton nov. 18-kán Szi 1 ágyi Sándor 

julalmául:
BÁTOR Y ERZSÉBET.

Eredeti történeti dráma ofelv.; irta Garay János.
A szorgalmas Szilágyi Sándor és Garay neve 

tán elég ajánlat ez előadáshoz, főleg oly közönség 
előtt, a mely méltánylását soha sem vonla meg a 
valódi érdemtől.

Agio. Bécs novb 10-én: arany 28; ezüst 24V2

HIRDETÉSEK. 
HIVATALOS.

(526) (3 3)
Sz. 20641

1854.
2598.

Pályázati
hirdetmény
A n. szebeni cs. k. jogakademiánál 

az austriai polgári-, kereskedelmi- és 
váltótörvény rendes tanszékének be­
töltése iránt.

A cs. k. vallás- és oktatásügyi mi- 
nisteriumnak folyó év October 1 6-ról 
15.333 sz. a. kelt rendelete folytán, 
a n. szebeni cs. k. jogakademiánál, az 
austriai polgári-, kereskedelmi- és vál­
tótörvények ürességbe jött rendes tan­
székének betöltésére, mely ezer p. 
forint évi fizetéssel s ezer két- 
Az&z és ezer négyszáz pforint

rendszeresített lépcsözetekbei eiölé- 
péssel, továbbá előlegesen száz pfo- 
rintban megállapított törvényes okta­
tási átalánynyal van egybekötve, sza­
bad pályázat nyittalik.

Ez oktatói államásért folyamodók az 
oktatásügyi ministeriumhoz cziinzett 
kérvényeiket legkésőbb f. évi decem­
ber 15-eig az erdélyi cs. k. helytar­
tóságnál, s még pedig ha közszolgá­
latban állanak, elöljáró hatóságaik ut­
ján nyújtsák be, s azokban okmányok­
kal támogatva, mutassák ki korukat, 
állapotukat, vallásukat, erkölcsi és po­
litikai inagaviseletöket, minden tanul­
mányaikat, nyert jogtudoii fokozatu­
kat, netalán leteti pályázati vizsgála­
taikat, vagy irodalmi munkálataikat, az 
oktatásügyben, vagy gyakorlati köz- 
szolgálalbani eddigi alkalmazhatásu- 
kat, nyelvisineretöket s különösen a- 
zon készségüket, miszerint előadás

közben a német oktatási nyelvet kel­
lő készséggel képesek használni.

N. Szeben oct. 29-én 1854.

Az erdélyi cs. k. helytartóságtól.

(527)
27,530.

(3-3)

1388.
PÁLYÁZATI

CSŐDIIIRDETMÉIiV.
Az érd. sóhivatalok egyikénél üre­

sedésbe jött egy ideigl. irnoki állo­
más évenkénti 300 fi. fizetéssel, szál­
lással, s ennek hiányában aránylngos 
szállásbérrel s rendszcresitelt sóillc- 
tékkel.

A kik ezen, vagy esetlegesen egy 
másik, liasonlag ideiglenes irnoki ál­
lomásra, a mely évenként 250 ft. s a 
fennebbi javalmakkal van összekötve,— 
pályázni akarnak: törvényszerűen ok- 
a(latoli kérvényeikben mutassák be: val­
lásukat, végzett tanulmányaikat, az it­
teni sóhivatalok ügykezelése körül s 
a számvlatban szerzett ismereteiket, 
eddigi fizetéseiket, feddhetlen crköl- 
csiscgükel, nyelvismereteiket lelkiis­
meretes bevallásával, mely nyelveket 
beszélik vagy hibátlanul azon írni is 
tudnak, s végül jelentsék be, ha az 
itteni pénzügyi hivatalnokok közül va­
lamelyikkel rokonuk-e s mennyiben.

A kérvények f. évi dc»c. 1 5-kt‘ig 
a szokott hivatali ulon ide benyúj­
tandók.

Az erdélyi cs kir pénzügyigazg»- 
tóságlól.

Szeben octob. 30-kán 1854.

A kereskedelmi és iporkamara befolyása mellett szerkeszti Be üde A bon, lonér. —

Nyomatott a rom. kath. lyc. könyvnyomóintézete betűivel.


